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Plenaire vergadering Adviesraad Sociaal Domein Druten 

NOTULEN  

DATUM: 11- 03 - 2026   

Tijd: 19:30 – 21:30 uur 

Locatie: gemeentehuis 

Kamer: De Waai 

  

 

VERGADERING BELEGD 

DOOR 
Adviesraad Sociaal Domein Druten  

TYPE VERGADERING Dagelijks Bestuur vergadering  

VOORZITTER Hein Timmer 

NOTULIST Ria de Lange 

AANWEZIGEN 

Ria de Lange, Lucien Thissen, Anneke Rodrigues, Gerrie van Loon, Peter Hoogveld, Tessa 

van de Pol, Esther de Pee, John Weijdt. 

 

Vanuit de Gemeente: Frank Smit, Arvid Ernst 

Gast: Diny Uitdehaag (Groenlinks/PvdA)  

AFWEZIG Mieke Perlo; Nesrin Eter, Kimm van Akkeren (gemeente, ziek)  

    

 

Agendapunt Omschrijving Opmerking 

Opening 
vergadering 

• Vaststellen agenda  

Vanuit de 
gemeente 

19:30 – 20:30 

• Presentatie/discussie over het thema Hervormingsagenda 
Jeugd 2023-2028 en de lokale uitwerking hiervan in de 
'Brede Sociale Basisteams'.  

Door afwezigheid van Kimm doet Arvid de presentatie alleen. 
De werkgroep Jeugd van de adviesraad heeft de presentatie 
al eerder gezien.  

Arvid geeft aan: de Hervormingsagenda is een opgelegde 
agenda vanuit het Rijk na overleg met gemeenten. Als 
gemeente hebben we wel een keuze voor lokale invulling. 
We trekken de opdracht van sociale teams breder en 
betrekken ook de WMO hierin. Leeftijd van -9 mnd tot 18+. 
De jeugdzorg moet naar beneden van 1:7 naar 1:17 (zoals 
het eerder was). Voor 2015 was er geen financiële prikkel om 
meer te doen aan preventie, omdat de provincie de 
jeugdzorg financierde. Nu de gemeente verantwoordelijk is, 
wordt het accent van jeugdzorg meer gericht op preventie. 
Het ST (Sociaal Team) moet ook zelf hulp gaan bieden. In 
Nijmegen is het streven om 80% van de (jeugd)hulpvragen 
zelf af te handelen. In Druten is dat streven 30%, met name 
de ambulante begeleiding, die we nu wegzetten bij andere 
aanbieders.  

Het probleem van de ”ommezwaai” (gemeente gaat zelf 
hulpverlenen) zit hem in het werkgeverschap voor 
hulpverlening. De gemeente wordt nu zelf een aanbieder van 
jeugdhulpverlening onder toezicht van de inspectie 
Gezondheidszorg en Jeugd (IGJ). De gemeente Druten is op 

Arvid en Kimm 

 

 

Frank 
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zoek naar een andere organisatievorm  (zie daarvoor ook de 
presentatie). Er is een projectgroep in het leven geroepen 
(Arvid en Kimm). Zij gaan werken met focusgroepen:  
- Governance – structuur, functies, juridische inbedding (met 

name van de gemeente als werkgever van jeugdhulp); 
- Stevige Lokale Teams – inrichting teams, zorgaanbod (bv. 

ook de JGZ/GGD, de vroeg signalering); 
- Solide Sociale Basis – preventie, wijkgerichte steun (doel: 

moet duidelijk zijn voor de burger waar je terecht kan); 
- Domein overstijgend Werken – samenhang sociaal domein 

(b.v. ook armoede, financiën en voorbij wetten kijken, ook 
intern, maar ook buiten de gemeente met kinderopvang en 
onderwijs); 

- Onderwijs – thuiszitters, dyslexie, inclusief onderwijs. 
 

De klankbordgroep (waarvoor we worden gevraagd deel te 
nemen) is nog niet van start.  

Meer naar procesregie: het ST nu heeft geen casusregie! De 
uitvoerder van de jeugdhulp wel. Adviesraad geeft aan dat 
casusregie voor jeugdhulp door het ST wordt gemist. Arvid 
geeft aan dat er dan meer personeel bij moet. 

In 2027 was er al een taakstelling. De gemeente kan nu nog 
geen bezuiniging waarmaken omdat ze nog niet gestartzijn. 
De Hervormingsagenda Jeugd loopt van 2023-2028. Er is 
niet gestart in 2023, waardoor de verwachting ook is dat de 
datum van 2028 later zal zijn.  

Er komt een nieuwe wet op de Jeugd (op dit moment 
consultatieronde) waarin meer duidelijk wordt gemaakt wat 
wel/niet jeugdhulp is. Alleen de (hoog) specialistische hulp is 
jeugdhulp in de toekomst.  

Jeugdmonitor: als we zelf begeleiding gaan bieden dan 
wordt monitoren erg belangrijk. We willen een 0 meting om 
de voortgang te meten. Criteria ontwikkelen zoals over 
eenzaamheid. De monitor van de GGD geeft hierin ook 
belangrijke data aan.  

Ria geeft aan dat de werkgroep jeugd nog een aantal vragen 
heeft opgesteld over invulling van de hervormingsagenda 
jeugd. Deze lokale agenda is als advies naar het college is 
gegaan. De werkgroep heeft nog geen antwoord gekregen op 
de vragen. Zij willen deze vragen alsnog doorsturen voor 
beantwoording. Akkoord.  

• Toelichting op document “Beleidsregels Jeugd” (zie bijlage) 

Frank: eerder kwamen al de verordening jeugd/Wmo voorbij. 
De adviesraad heeft hierover vragen gesteld die zijn 
beantwoord. De beleidsregels liggen hieronder. We willen 
hierover wel een formeel advies geven en hanteren de 
“nieuwe lijn”: advies/ eerste opzet eerst in plenair overleg, 
daarna naar ambtenaar/gemeente. Dus pas na 22 april. Het 
zal neerkomen op tips en adviezen.  
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Er is overleg geweest met Hein: afgesproken is dat er vaste 
afspraken komen voor gezamenlijk overleg. 

Contact gegevens collega’s is continue actie.  

Asiel/taallessen / integratie en Inburgering: Eva Hulsen. Er 
zijn nieuwe taallessen sinds augustus. We willen graag in 
gesprek met haar over hoe het loopt.  

We hebben nog geen reactie ontvangen van de gemeente op 
ons ongevraagd advies over het AZC. 

Verder nieuws vanuit de gemeente. 

• Er komt een nieuwe manager met als aandachtspunt/ 
taak: domein overstijgend (26 mei/of 11 maart?) 

Opmerkingen adviesraad:  

• Website Meer voor Elkaar werkt niet goed en is niet 
toegankelijk voor de burger. Tip: 
o Maak een indeling mogelijk op gemeenteniveau, nu 

loopt alles door elkaar heen.  
o Gebruik Engels vermijden (read More) \ 
o Agenda is niet “Up to date” 

Afspraak: Peter maakt een opzet voor (ongevraagd) advies. 
Frank geeft dit dan door aan wethouder Nadine Huntink. 
 

• Ouderengids; knip en plak kopie van Wijchen. Wat is het 
nut van deze exercitie? Voortaan: minder onderwerpen, 
meer de diepte in. 

Actualiteit, 
acties, 
mededelingen, 
post 

• Bijeenkomst platform Armoede en Geldzorgen op 26 maart 
a.s. 

• Eindrapportage houdbaarheidsonderzoek WMO 2015 (zie 
bijlage) 

Ria meldt de extra informatiebron: debat direct 2e kamer 
(app). Er was een debat gaande over dit Wmo onderzoek, 
waarbij haar opviel dat de reikwijdte van de Wmo 
verandert. Er werd o.a. aangegeven dat gemeenten geen 
invloed hebben op veel zaken en uiteenlopende problemen 
van de burger. Externe factoren zoals de 
bestaanszekerheid, huisvestingstekort, het 
personeelstekort (arbeidsmarkt) en andere zorgwetten 
zoals de Wlz. Wat is de rol van de Wmo, Voorzieningenwet 
of vangnet voor bredere problemen? 

• Plannen afspraak met Sociaal Team; Thema? Uitgesteld 
tot na de zomer. 

T.K.G 

Ria 

Allen 

Verslagen en 
voortgang 
werkgroepen 

Werkgroep Wmo: 

• Bijeenkomst: verslag d.d. 3 maart 2026 

• Website MeervoorMekaar; 
De website van MeervoorMekaar is niet actueel, en de info 
van Druten en Wijchen loopt door elkaar. Kortom: niet 
gebruiksvriendelijk voor onze inwoners. Omdat de wethouder 
niet aanwezig was tijdens de vergadering is besloten om een 
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ongevraagd advies naar de wethouder te sturen. Dit is ook 
gebeurd. 

• Tijdens het bespreken van het uitvoeringsplan met de 
beleidsadviseurs is er niet echt sprake van een evaluatie. 
Doelen zijn ook niet echt concreet. Het voorstel kwam ter 
sprake om enkele onderwerpen uitgebreider te bespreken en 
niet alle onderwerpen van het uitvoeringsplan. Vooraf zou de 
werkgroep specifiek (ter voorbereiding) aan de 
beleidsadviseurs de onderwerpen opgeven met wat de 
werkgroep aan info wil ontvangen cq bespreken.  

Werkgroep Participatie: 

• Bijeenkomst: verslag d.d. 24 februari 2026 

• Gesprek gehad met Evy van Hemmen over evaluatierapport. 
Vragen opgesteld. Achterstanden betalingen/armoede krijgt 
de gemeente automatisch door via uit te voeren organisaties 
als UWV en CBS (gas, water, licht zorgverzekeraar). 

Jongeren en ouderen zijn moeilijk te bereiken (Schulden). Er 
is een toename maar cijfers hierover ontbreken. 

Er is een idee om een loket op te starten. Worden bepaalde 
groepen bereikt?   

Wat betreft bereik van jongeren met schulden, via JAC? We 
zien dat jongeren zich niet herkennen in “jongeren met 
schulden”.  

Welke preventieve activiteiten worden opgestart om contact 
te bevorderen? Meer communicatie naar bewoners. Geen 
pakket zonder traject (maatje bij voedselbank)  

• 26 maart: opening spelotheek.  

• Volwassenfonds: budget beschikbaar gesteld voor 
abonnementen. (ongeveer 100 mensen). Bv zwemmen. De 
vraag is nu: hoe krijg je ze op zwemles?  

• Passend openbaar vervoer: de PlusBus Evy kon hier niets 
over zeggen. Navraag wordt gedaan bij Lies Beekmans  

Werkgroep Jeugd: 

• Bijeenkomst: 3 februari 2026 (evaluatie) en 25 februari 2026 
(Bijlagen: TkG: 2025-09-30 – 2025-12-18 – 2026-01-20) 

• Nieuw: Overleg 10 maart, bezoek aan jongerencentrum di 24 
maart om 19.30 uur. Opening Spelotheek 7 maart; gesprek 
met Nesrin over NT2 onderwijs. We vragen na bij Groeizaam 
hoe zij de NT2 groepen hebben geregeld; afspraak 
consultatiebureau (mogelijk ongevraagd advies); gesprek 
gemeente over uitvoeringsplan (3 feb) voor wat betreft jeugd; 
3 feb gesprek over CEO met Frank en Noortje van de Pas en 
Peter Hoogveld .  

Werkgroep communicatie: 

•  Bijeenkomst: n.v.t. 
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Opvolging 
Adviezen  

•  Nog geen adviezen ingediend dit jaar. 

 

 

Financiën • Verslag m.b.t Jaarverslag Stichting Adviesraad d.d.2026-03-
04 

• Jaarverslag is akkoord. De stukken kunnen worden 
doorgestuurd. Het budget 2027 wordt waarschijnlijk dit jaar 
met 3% verhoogd. 
(voor 1 juni 2027 insturen).  

• We houden geld over op dit moment. Dat fungeert als buffer. 
De gemeente houdt 20% achter op het budget 2026.  

• De gegevens voor de Stichting UBO zijn op verstuurd.  

Hein 

Notulen vorige 
vergaderingen 

• Concept plenair verslag 28-01-2026 (zie bijlage) akkoord 

• Check: staat Peter Hoogveld bij communicatie: ja 

 

Regionaal 
overleg 
adviesraden 
Rijk van 
Nijmegen 

• Studiedag adviesraden RvN op 28 maart a.s.  
Mail hierover reeds aan iedereen verzonden 

• Peter, Anneke, Esther, John en Ria gaan de studiedag 
bezoeken. Hein geeft de namen door. Peter wil rijden: vertrek 
8:55 uur voor gemeentehuis.  

 

Allen 

Rondvraag • Anneke meldt dat de folders van de spelotheek er zijn en 
worden verspreid en vertaald in Arabisch en Turks.  

• Diny Uitdehaag: voortaan streven om hier per keer aanwezig 
te zijn.  

 

Samenstelling 
werkgroepen 
per 01-01-2026 

Eerstgenoemde 
is steeds de 
voorzitter van de 
werkgroep 

Stichting tot ondersteuning en beheer gelden:  
Hein Timmer, Lucien Thissen, Ria de Lange, Mieke Perlo  

Communicatie: Lucien Thissen, Ria de Lange, John Weijdt en 
Peter Hoogveld 

Participatie: Hein Timmer, Nesrin Eter en Tessa van de Pol  

Jeugd: Gerrie van Loon, Ria de Lange, Anneke Rodrigues en 
Mieke Perlo. 

Wmo: Lucien Thissen, Esther de Pee, John Weijdt en Peter 
Hoogveld 

 

 

 

https://www.google.nl/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&ved=0ahUKEwiNp_zkqPXWAhXLYlAKHf3ABy4QjRwIBw&url=http://adviesraaddruten.nl/&psig=AOvVaw1FYa_OPVcMPXJOT5JzVfcB&ust=1508249343331661

